

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI

Org. Comit. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

Primirea Glorioaselor Trupe din Armata I-a Română la Arad

În ziua de 25 Iulie au fost sărbătorite la Arad vitezele trupe din armata I-a română de sub comanda generalului erou V. Atanasiu.

Armata I-a prin minunatele fapte de arme săvârșite a meritat admirația și recunoștința întregului popor.

A luat parte la luptele pentru curățirea țării de hoardele hitleriste, pentru eliberarea Ardealului la luptele din Ungaria și Ceho-Slovacia alături de glorioasa Armată Roșie.

Bilanțul acestei armate în lupta împotriva hitlerismului german este următorul: din 263 de zile de operațiuni a fost 180 zile în atac adeseori și noaptea. A înaintat în adâncime în cursul luptelor 1000 km. A luat parte la 18 mari bătălii. A cucerit 659 localități din care 22 orașe.

Pierderile suferite au fost 2222 ofițeri, 2115 subofițeri și 56217 ostași morți și răniți.

Glorie eternă eroilor cari au căzut pentru eliberarea patriei, pentru înfrângerea hoardelor hitleriste. Întreaga națiune se închină în fața lor.

Aradul a sărbătorit un mare eveniment; întoarcerea vitezelor trupe românești în patrie. Armata I-a Română de sub comanda Generalului erou Atanasiu Vasile a sosit la Arad.

Toată populația Arădană muncitori, plugari, intelectuali, tineri și tinere salută cu entuziasm de nedescris armata română democratică care în lupta pentru nimicirea fascismului alături de vitezele trupe roșii s'a acoperit de glorie.

În piața mare a Aradului alături de bravii noștri ostași populația Aradului plină de însuflețire ascultă discursurile oratorilor.

După oficierea slujbei religioase la cuvântul Generalul erou Atanasiu Vasile: Această însuflețire cu care populația Aradului mă primește împreună cu ostașii mei este o dovadă că de fapt armata este a poporului și și-a făcut datoria față de patrie și poporul ei. Ca încheiere elogiază armata Roșie și armata Română democratică, precum și pe conducătorii săi, pe Generalissimul Stalin și M. S. Regele Mihai. (Populația aplaudă frenetic).

Comandantul Garnizoanei Sovietice din Arad salută cu bucurie vitezele trupe românești evidențiind vitejia de care au dat dovadă ostașii români în lupta pentru nimicirea fascismului. În numele plugărimii din jud. Arad vorbesc plugarul Băc Ican care își manifestă prin cuvinte pline de însuflețire bucuria de a vedea întorși în patrie pe bravii ostași cari au luptat alături de armata roșie pentru libertatea poporului român.

În numele muncitorimii Arădene vorbesc tovarășul Vuedan Petru care a dăruit salutul fierbinte și recunoștința muncitorimii din Arad spunând printre altele; războiul împotriva fiarei hitleriste s'a terminat cu victoria popoarelor iubitoare de pace și libertate, la care victoria am contribuit și noi prin lupta noastră prin jertfele a sutelor de mii de ostași români cari au căzut pe câmpul de luptă. La această mare victorie

a contribuit poporul întreg, atât muncitorimea și plugărima, cât și intelectualitatea cinstită din România. Noi muncitorii din fabrici și uzine am muncit din greu zi și noapte pentru a vă fabrica arme și muniții pentru nimicirea dușmanului. Am rupt dela gura noastră pentru a vă trimite vouă alimente și îmbrăcăminte. Am dus o luptă aprigă internă pentru nimicirea rămașitelor fasciste, pentru un guvern al poporului care să asigure recunoașterea jertfelor voastre. Așa precum lupta noastră pe front a culminat cu victoria, tot așa și lupta noastră dinăuntru țării își are rezultatele ei mărețe. Prin lupta noastră am adus la cârmă țării guvernul de largă concentrare democratică care a readus Ardealul de Nord. Prin lupta noastră am înfăptuit reforma

agrară, pe care guvernul Groza a legiferat-o. Dar lupta noastră nu s'a sfârșit, este în tăi. Noi vom duce lupta până la capăt. Nu vom înceta lupta până nu vom distruge și ultimele rămășițe fasciste din țară, vom sprijini din toate puterile, guvernul poporului în opera de reconstrucție a patriei, pentru a asigura un trai mai bun, pentru o românie mai fericită. Prietenia sinceră cu poporul Sovietic pe care voi ați făurit-o pe front în lupta comună, pentru această prietenie am luptat și luptăm cu toții; pentru îndeplinirea condițiilor de armistițiu atât de generoase. Ca încheiere spun; trăiască Armata Română democratică, Armata poporului, trăiască Armata Roșie și viteazul popor Sovietic, trăiască Regele României (Continuare în pag. 3-a)

Procesul trădătorului Nr. 1

Procesul trădătorului Nr. 1, cum îl numește Ilya Ehrenburg pe Petain, continuă. A fost audiat fostul premier al Franței Paul Reynaud care a adus acuzații mareșalului Petain recunoscând totodată și vina sa proprie de-a fi chemat pe Petain în guvern în 1940, pe care, după declarația s'a la crezut „patriot” dar care pe urmă s'a dovedit a fi defetist și care a dorit victoria Germaniei. Mai departe, spune Reynaud în declarația sa, Petain împreună cu fostul vice-președinte Chantemps au propus în consiliul de miniștri francez capitularea Franței care a fost primită cu 16 voturi contra 5.

Marele scriitor Ilya Ehrenburg ocupându-se în ziarul „Izvestia” de procesul „Trădătorului Nr. 1” scrie: cu toată dorința putregalului vârfurilor societății franceze trădătoare de a face să se uite de numele și procesul Petain, poporul francez în demonstrațiile dela 1, 7 Mai și 14 Iulie a cerut insistent condamnarea lui și a colaboratorilor săi. Poporul a câștigat căci ae-

tăzi Petain se află în fața judecării poporului care va aplica lui și regimului pe care la reprezentat pedeapsa cuvenită. Dar procesul are și-o însemnătate mondială căci prin aceasta poporul francez va dovedi trădarea regimurilor asemănătoare din alte țări, Regele Belgiei și colaboratorii lui, urmașii lui Pilsudszky din Polonia și monarhiștii greci vor fi și ei demascați prin condamnarea lui Petain. Vina care apasă asupra lui Petain și a regimului său dela Vichy este mare. Dela armistițiu care a însemnat de fapt o capitulare necondiționată, prin trimiterea poporului francez la muncă de sclavi în Germania și până la trimiterea voluntarilor francezi în U. S. care au jefuit și maltratată populația sovietică acesta este „patriotismul” lui Petain.

Poporul francez care niciodată nu a încetat lupta va duce această luptă până ce și toți semi Petaini și semi Lavalii vor dispărea definitiv de pe fața globului, încheie ziaristul sovietic.

Formarea organelor de control cetățenesc în județul nostru

În conformitate cu ordinul Ministerului de Interne nr. 11659-1945, pe lângă fiecare prefectură trebuie să ia ființă un organ de control cetățenesc.

Atribuțiunile acestor organe de control cetățenesc sunt:

1. Supravegherea distribuției produselor raționalizate.

2. Descoperirea mărfurilor ascunse și cazurile de speculă ilicite și sabotaj economic.

3. Constatarea, cu ajutorul comitetelor de întreprindere, a sabotajelor în industrie și comerț, sesizând autoritățile pentru reprimarea lor.

4. Descoperirea cazurilor de sabotare a armistițiului și sesizarea autorităților pentru a aplica sancțiunile cuvenite.

5. Își dă avizul asupra chestiunilor ce intră în competența acestor organe, la cererea autorităților.

La Deva a luat ființă acest organ de control cetățenesc compus din delegații partidelor și organizațiilor cari intră în componerea guvernului de concentrare democratică.

În conformitate cu ordinele primite dela Ministerul de Interne, prefectura va mai forma organe de control cetățenesc în Brad, Hațeg, Hunedoara, Petroșani, Orăștie, Petrila, Lupeni, Vulcan, Aninoasa, Crișeni, Simeria, Cugir, Băița, Crișcior, Baru-Mare, Dobra, Ilia, Geoagiu și Livezeni, în urma propunerilor făcute de către primăriile respective.

Prin formarea acestor organe de control cetățenesc, vom contribui la înlăturarea speculei și a speculanților așa că reacțiunea va primi încă o lovitură în încercările ei de a împiedeca opera de refacere economică a țării.

Prin vigilența acestor organe de control, se va ajunge ca prețurile să nu întrecă puterea de cumpărare a salariilor.

Guvernul de largă concentrare democratică, prin înființarea organelor de control cetățenesc, a câștigat încă un pas în lupta pentru refacerea economică a țării, în care fiecare cetățean să ducă un trai mai bun.

Datoria tuturor cetățenilor cinstiți este de a da tot concursul acestor organe de control cari sunt menite să împiedice toate manevrele reacțiunii care astăzi, mai ales pe teren economic caută să submineze democrația din România și guvernul de largă concentrare democratică.

UZINE-FABRICI-MINE

Conferința pe țară a Uniunii Sindicatelor Metalo-Chimice

Vineri 20 Iulie a avut loc în aula Academiei Comerciale din București deschiderea conferinței pe țară a Uniunii Sindicatelor Metalo-Chimice.

Tov. Senovici secretarul general al Confederației Generale a Muncii în cuvântul de deschidere a arătat importanța Uniunii care reprezintă 200.000 muncitori organizați. A arătat scopul conferinței; analizarea atât a părților pozitive cât și a celor negative ale muncii depuse.

Din partea Uniunii C. F. R. este a vorbit tov. Turcu care arată că datorită sistemului de muncă în acord producția s'a mărit de la 18 locomotive pe lună la 23 locomotive.

Din partea Uniunii tipografilor a luat cuvântul tov. Brăfăleanu care a arătat că muncitorii tipografi și-au luat angajamentul să sprijine acțiunea Ministerului Educației Naționale de a scoate din toate cărțile de școală tot ceea ce este mentalitate fascistă.

Tov. Pirie Iosif din partea Uniunii Mine-Petrol-Gaz-Metan, a arătat patriotismul muncitorilor din mine care cu toate greutățile în care se sbat au mă-

rit producția reușind să scoată în 8 ore 33 tone cărbuni.

Reprezentanții Uniunii Textile-Imbrăcăminte, Uniunii muncitorilor din porțuri și ai Uniunii Alimentare au adus salutul uniunilor respective.

Tov. Angheliiu secretarul Comitetului Executiv al Uniunii a făcut raportul muncii dela înființarea ei până în prezent.

După terminarea raportului au început rapoartele delegaților din provincie.

Nouile prețuri maxime la Deva

Zilele acestea au fost afișate nouile prețuri maxime la Deva, în conformitate cu ordonanța Primăriei Deva Nr. 54 din 21 Iulie 1945.

Aceste prețuri s'au fixat astfel:

Zarzavat

Cartofi noi kgr.	50 lei
Fasole uscată kgr.	100 "
" verde kgr.	50 "
Mazăre păstai kgr.	150 "
" boabe gr.	300 "
Ceapa verde legăt.	25-30 "
Usturoiu "	25-30 "
Morcovi kgr.	25-30 "
Pătrungel kgr.	30-35 "
Ardel gras buc.	20-30 "
" lute "	20-30 "

Roșii kgr.	800-1000 "
Vinete buc.	200-300 "
Varza "	150-200 "

Fructe

Mere kgr.	200-300 lei
Pere "	200-300 "
Caise "	500-700 "
Nuci "	600 "
Nuci curățate kgr.	2000 "

Păsări

Gâște buc.	4000 lei
Gâște îndopate kg.	1500 "
Rațe buc.	2000 "
" îndopate kg.	1500 "
Gâini buc.	2000-2500 "
Pui mari per.	2500-3000 "
Pui pentru pesmet per.	1500-2000 "
Curca kgr.	1500 "
Boboci de găscă per.	5000-8000 "
Boboci de rață per.	2000-3000 "

Ouă.

Ouă proaspete buc.	60-80 "
Ouă conservate buc.	40-60 "

Lapte, brânză, grăsimi.

Lapte litrul	100 lei
Lapte covăsit (iaurt)	150 "
Smântână litrul	800 "
Brânză de vacă kg.	300 "
Brânză de vacă țărănească kg.	800 "
Brânză Telemea kg.	1200 "
Brânză de oale (caș)	1500 "
Brânză de burduf kg.	2000 "
Ulei comestibil kg.	1500-2000 "

Lemne

Lemne de foc esență tare	
1 m. ster.	5500 "
Lemne de foc esență tare	
cojite 1 m. ster	6000 "
Lemne de foc esență moale	
1 m. ster	5000 "
Lemnele verzi se vor vinde cu 15 la sută mai puțin.	

Impunând aceste prețuri maxime, se va stăvili specula și se vor rări speculanții, cari căutau ca să stoarcă și ultimul ban dela populația nevoiașă.

Fiecare cetățean cinstit, este dator de a demasca pe toți acei cari caută să ia un preț mai mare decât cel prevăzut în această ordonanță.

Demascând speculanții, acești simbriași ai reacțiunii, ajutam la opera de refacere economică a țării și la democratizarea ei.

„MIATEX”

Industria casnică de torcătorie de lână și tricotate din Alba Iulia str. G. C. șbuc Nr. 27 a început activitatea. Primește lână pentru scărmanat, tors și tricotaj. Totodată caută fete și băieți tineri pentru lucru.

Sppectacolul dat de Apărarea Patriotică din Lonea la Roșia Montană

Duminică 15 Iulie a. c. a avut loc în casa culturală din Roșia Montană, un spectacol dat de echipa de teatru a Apărării Patriotice din Lonea.

Deși spectacolul nu era anunțat și echipa a sosit în Roșia Montană a fost cu câteva ore înainte de spectacol, totuși succesul moral a fost mare, vădindu-se aceasta prin participarea unui imens public din toate clasele sociale.

După desfășurarea programului reținem drama „Proletarii” de tov. Bărneșiu și comedia muzicală „Șatra de țigani” de tov. Oprea Emil.

Acești muncitori cari sunt mineri la minele de cărbuni din Lonea, ne dovedesc că în plus de munca lor încordată pentru a scoate cărbunele de care industria are nevoie atât de mult, totuși ei depun o supra muncă pentru a realiza programe culturale pentruca nivelul cultural al muncitorului să fie cât mai ridicat.

Acest spectacol organizat de Apărarea Patriotică din Lonea, se face pentru a aduna sumele necesare pentru întreținerea copiilor de muncitori din Valea Jiului ce în prezent se află în coloniile de vară, organizate de Apărarea Patriotică.

Deși numai după 15 zile de activitate și după 8 spectacole jucate, această echipă teatrală, formată de muncitori, a reușit să verse la fondul de ajutorare al coloniilor de vară 1.000.000 lei.

Poliția democratică din Deva la lucru

În ziua de 13 Iulie a. c. din inițiativa șefului de poliție, s'a făcut verificarea bagajelor și călătorilor din autobusele ce circulă în interiorul județului.

Astfel la autobusul Deva-Băița s'a găsit printre bagaje un sac și un coș de nule care conținea următoarele efecte militare:

60 per. chiloți militari de diferite culori.

20 cămăși kaki, tip militar.
2 foi de cort noui.
2 per. bocanci munte.
1 per. sandale tip cazou.
1 per. moletiere.
1 halat de spital.

Cercetările asupra provenienței și destinației acestor lucruri și-au urmat cursul deoarece pasagerii nu au voit să declare cine este proprietarul coletelor.

După minuțioase cercetări, proprietarul a fost descoperit. Coletele fiind transportate la autobus cu birja Nr. 20 și după confruntarea birjarului cu pasagerii, acesta a recunoscut pe tânărul David Petre, din Ormindea, a fi cel care l'a angajat să transporte aceste colete la autobus.

Împreună cu actele dresate și toate lucrurile acestea a fost înaintat parchetului pentru a fi trimis în judecată.

Sindicatul Sanitar al Județului Hunedoara către Comitetele de Instituție, delegații de Instituții și membrii ai acestui sindicat

TOVARAȘI

Comitetul în ședința ținută în ziua de 10 Iulie 1945 a hotărât:

Ca să convoace o adunare generală pe ziua de 5 Aug. 1945 în sala mare a Sindicatelor Unite din Deva str. Aurel Vlaicu Nr. 1 ora 9 a. m. având următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Cetirea procesului verbal.
3. Darea de seamă a casierului și a comisiei de cenzi.
4. Raportul de activitate și rolul Sindicatului tov. Bob.
5. Demisia comitetului și alegerea comisiei de candidare.
6. Raportul comisiei de candidare și alegerea noului comitet.
7. Diverse.

8. La adunarea generală vor lua parte în mod obligatoriu:

Toți membrii ai comitetului Sindicatului, câte un delegat al comitetelor de instituții, iar acolo unde nu sunt comitete va veni câte un delegat de instituție.

Toți delegații vor avea asupra lor delegație în scris din care să relese căți membrii organizați reprezintă.

Delegații vor aduce rapoarte în scris din care rezultă următoarele:

1. La care instituție aparține, căți salariați are instituția, dintre aceștia căți doctori sanitari, moașe, farmaciști, mecanici, dentiniști, laboranți și personal de serviciu.

2. Din totalul salariaților căți sunt

organizați, căți sunt neorganizați, câte femei și bărbați sub 18 ani, dela 18-21 ani, dela 21 în sus organizați și neorganizați.

3. Dacă există greutăți de colaborare între muncitori și funcționari și dacă administrația împiedică organizarea în Sindicat.

4. Căți membrii ai comitetului de instituție sunt activi și căți inactivi.

5. Dacă aveți comisii culturale, din căți membri se compune femei, bărbați și din ce constă activitatea culturală: sport, cor, teatru, școală de cadre, școală de analfabeți, etc.

6. În ce măsură ați ajutat la împărțirea pământului țăranilor, ce activitate ați depus și cu căți membri în campania de însămănțare.

7. Cum înțelegeți să ajutați la strângerea recoitei, dacă ați organizat echipe pentru combaterea bolilor contagioase la sate.

8. În ce măsură ați luat parte în lupta pentru combaterea speculei, dacă ați ținut conferințe și ați debătut legile economice.

9. Primiți regulat „Vlața Sindicală” și câte numere se citesc.

10. Sunt invitați a lua parte la adunarea generală toți salariații de toate categoriile dela servitori și până la directori cât și funcționarii activi care fac parte din serviciul Ministerului Sănătății, sau Asigurărilor sociale și liberi profesioniști, care nu au angajați.

Secretar: Ioan Bob

OGOARE-MUNȚI-PADURI

A INCEPUT SECERIȘUL

Eșind din zgomotoasele străzi ale orașelor, rămânem adânc impresionati privind întinsele lanuri galbene ca aurul. Printre lanuri zeci și sute de țărani și țărance își adună sub caldele raze ale soarelui rodul muncii lor.

În toți anii țărănimea a depus același trudă muncind pământul, însă rodul îl împărța cu boierul, pentru că pământul era al moșierilor.

Astăzi plugarul muncește propriul său pământ, pentru care a sângerat sute de ani. Îl muncește cu trageră de inimă și aceasta se vede din felul cum mânuie secerea, cum leagă snopii și cum ridică clăi mândre, din care va scoate grâul.

Țărănimea muncește cu drag pământul și-i culege rodul, însă speculanții stau la pândă gata să-i răpească rodul muncii.

Guvernul poporului însă a luat măsuri ca bucatele să nu ser-

vească interesul speculanților ci interesele țăranilor.

În acest scop a dat dispoziții ca recolta să fie vândută prin cooperative plătindu-le bucatele în bani și în natură dându-le bumbac și alte produse de cari duc lipsă astăzi.

Marea adunare a Apărării Patriotice din Simeria

În ziua de 18 Iulie a. c. a avut loc în sala cinematografului C. F. R. din Simeria o mare adunare a Apărării Patriotice. În care au participat peste 5000 de muncitori, țărani și intelectuali.

Prietenul Radu, delegatul Regionalei Alba-Hunedoara, deschide ședința propunând ca președinte al adunării pe prietenul Col. Greculescu, Comandan-tul Reg. 3 Transilvani, care deschide seria cuvântărilor, arătând lupta dusă de ostași pe front și ajutorul real dat de Apărarea Patriotică ostașilor răniți cât și celor cari se aflau cu arma în mâini pentru a distruge fiara hitleristă.

Prin măsurile luate de guvern: țărănimea a devenit stăpână pământului, scăpând de moșieri, prin cooperative va scăpa de speculanți vânzându-și cerealele pe prețuri bune, în schimbul cărora pe preț maximal își procură articolele cele mai necesare.

După ce delegații organizațiilor democratice din FND și-au spus cuvântul, prietenul Radu, face istoricul Apărării Patriotice în ilegalitate, lupta ce a depus-o zi de zi pentru ajutorarea victimelor fascismului și munca ce-a depus-o în cele două campanii: „Ardeal-Moldova” și „Totul pentru front, totul pentru victorie”.

În încheiere îndeamnă întreaga populație să ia parte la munca pentru vindecarea rănilor de războiu lăsate în urma lor de către fiarele hitleriste.

Se propune alegerea noului comitet de conducere al secției A. P. Simeria, care este aprobat în unanimitate de către întreaga asistență.

După aceasta ca încheiere se rulează filmul documentar al căminelor de zi, organizate de A. P. în București, unde se vede munca depusă de către A. P. pentru a îngriji copiii muncitorilor, care lucrează în fabrici, luând parte astfel la marea operă de refacere a țării.

TINERETUL PROGRESIST din Ocna-Mureș ajută la aplicarea armistițiului

În ziua de 13 Iulie a. c. primarul din Ocna Mureșului a anunțat O.T.P.R.-ul din localitate că trebuie încărcate 5 vagoane cu produse C.A.M. pentru Uniunea Sovietică.

Un număr de 30 tineri progresiști au răspuns la apelul lansat de primărie și în 8 ore de muncă au încărcat cele 5 vagoane cu produse C.A.M.

Prin aceasta O.T.P.R.-iștii din Ocna Mureșului au ajutat și ei, cu munca lor, la aplicarea armistițiului.

MORILE ȚĂRĂNEȘTI nu pot măcina decât pentru producători

Direcțiunea generală a cerealelor comunică: Toate aprobările date de prefecturile de județ morilor țărănești de-a măcina cereale ptr. comerț se anulează cu începere de la 1 Aug. 1945. În consecință de la data mai sus menționată morile țărănești nu mai au voie să macine numai pentru producători.

Noui sosiri de bumbac sovietic

Ieri s'a anunțat în Capitală sosirea unui nou transport, de 1800 tone bumbac sovietic, la Constanța.

Până în prezent au sosit 3400 tone bumbac pentru consumul intern și 3200 tone pentru prelucrare.

Filaturile de bumbac sunt aprovizionate neîncetat.

Pentru a se intensifica producția, s'a hotărât să se lucreze cu câte două echipe.

Distribuirea la sate a început încă de acum câteva săptămâni și zilnic sunt expediate din filaturi alte cantități.

Paralel cu fabricarea firelor țărănești, se prelucurează fire destinate țesătorilor. Acestea au început a fi repartizate

fabricilor, care produc țesături destinate populației de la orașe și sate, în special americană, barchet, zefir, etc.

Primierea Glorioaselor Trupe din Armata I Română la Arad

(Urmare din pag. 1)

democrate, trăiască Generalissimul Stalin, trăiască veșnica și sincera prietenie cu Uniunea Sovietică.

Au mai vorbit, tov. Voștinar, prefectul jud. Arad, d. gen. Vasiliu Răscanu ministrul de război și tov. maior Bojinov din parte comitei aliate de control. După cuvântări a urmat defilarea trupelor, asupra cărora cădea mereu o ploaie de flori aruncate de populația Arădană, care își manifesta cu entuziasm recunoștința față de viteza Armatei a poporului.

Citiți și răspândiți ziarul
„ZORI NOI”

Cultura nutrețurilor în miriște

Este necesar să producem cât mai multe nutrețuri

Între dege agricultorul trebuie să se gândească că poate obține într'un an 2—3 recolte pe același câmp.

Sunt mai multe plante care pot fi cultivate într'o anumită orânduială ca să scoatem 2—3 recolte în același an și depe același teren.

De pildă:

- secară sau borcag de toamnă pentru nutreț;
- cartofi timpurii;
- muștar alb pentru nutreț; sau
- trifoiul încarnat, semănat toamna;
- porumb timpuriu

Asemenea orânduiei trebuie făcute de cu toamnă. Acum timpul fiind înaintat, trebuie să ne gândim la ce face se mai poate face, adică la semănăturile de vară în miriște.

După recoltarea păioaselor sau borcagurilor, miriștea se ară nu prea adânc și se seamănă diferite plante de nutreț, mai bine cu mașina de semănat.

Îndată după semănat pământul se tăvăluște și se grăpează cu grapa ușoară (de mărăcini)

Pentru că plantele cultivate să dea recolte bogate, se cere ca pământul să fie îngrășat, muncile făcute la timp și un timp prielnic, mai ales ploii îndestulătoare.

De aceia semănăturile de vară

reușesc mai bine în regiunile mai umede.

În orice regiuni se pot face semănături în miriște, numai după rapița de toamnă sau borcagul de toamnă.

În schimb în regiunile cu ploii multe se pot cultiva în miriște mai multe plante, având numai grijă ca pământul să fie îngrășat.

Ce plante se recomandă a fi cultivate în miriște? Cele mai multe dintre aceste plante, cum se vede mai jos, sunt de nutreț.

Porumbul furajer pentru coasă se seamănă des, la depărtare de 15—20 cm. între rânduri, ori prin împrăștiere, întrebuițând 150-200 kgr. sămânță la hectar. Se poate amesteca sămânța de porumb cu ceva ovăz sau mazărice, sau câte puțin din amândouă. Porumbul se recoltează după ce a dat în spic.

Muștarul alb secultivă foarte des în miriști. După 8 săptămâni înflorește și e bun de cosit. Se seamănă în amestec cu hrișcă, mazăre de nutreț, etc.

Hrișca deasemenea are perioadă scurtă de vegetație (12—14 săptămâni). La semănatul prin împrăștiere se dă 100—120 kgr. la ha. Se recoltează înainte de înflorire.

Sorgul se seamănă la distanța de 20—25 cm când se cultivă pentru nutreț verde și de 50—70 cm, când se cultivă pentru nutreț

murat. Cantitatea de sămânță este de 20-45 kg. la ha. Se recoltează înainte de înspicare.

Dughia sau parângul este o plantă de nutreț care se împacă bine cu regiunile secetoase. Cultura ei simplă și sămânța efină o pune la îndemână fiecărui gospodar pentru cultura în miriște. Se seamănă 30 kgr. la hectar și se recoltează în timpul înspicării.

Meiul ca și dughia este rezistent la secetă. Se seamănă 24-26 kgr. la hectar și se recoltează după apariția spicului.

Napii de miriște au vegetația scurtă (8—12 săptămâni), îndură bine o temperatură scăzută. Le priesc regiunile umede. Semănatul se face la 40 cm., întrebuițând 4—5 kgr. sămânță la hectar.

Din leguminoasele, care se cultivă în miriște, trebuie să pomenim soia, care se cultivă mai ales printre rândurile de porumb, mazărea de nutreț, mazăricea și trifoiul încarnat.

Se recomandă mai mult amestecuri de aceste plante.

De exemplu: 1. Porumb cu soia; 2. Porumb cu floarea soarelui; 3. Trifoiul încarnat cu mazărice și secară. În loc de secară se poate semăna raigras italianesc (iarbă italienească). 4. Muștar alb, hrișcă și mazăre de nutreț, etc.

Extras din „Frontul Plugarilor”

DE PRETUTINDENI

Conferința pe țară a Tineretului Progresist din România

Cu data de 23 Iulie s'a deschis la București conferința pe țară a Tineretului Progresist din România la care participă delegați din toate regiunile țării. Conferința a fost deschisă de dl. asistent universitar Călin Popovici președintele Tineretului Progresist din România și conducătorul delegației române dela Belgrad la Congresul tineretului Balcanic. În expunerea făcută arată rezultatele obținute la congresul balcanic și impresiunile primite la congres. Delegații au luat deasemenea cunoștință de invitația primită din partea Consiliului Mondial al Tineretului pentru participarea a 5 delegați din România la Congresul Mondial al Tineretului care se va ține luna viitoare la Paris.

În raportul făcut de dl. arhitect Pompiliu Macovei secretarul general al O. T.P.R.-ului s'a arătat că această orga-

nizație numără 130.000 de membrii pe țară numai după câteva luni de activitate. Cu ocazia conferinței Mareșalul Tito a trimis o telegramă Tineretului Progresist din România în care salută

lupta T.P.R. pentru stângerea tineretului într-o organizație unică pentru viitorul fericit al poporului și pentru frația și amicitia cu toate popoarele din Balcani.

Ministrul de externe al Greciei a demisionat

Ministrul de externe al Greciei care a luat parte la conferința Națiunilor Unite dela San-Francisco după întoarcerea sa în țară și-a prezentat demisia. Demisia d-sale a fost motivată prin

faptul că dorește ca și în țara sa să se formeze un guvern de Uniune Națională în care să fie reprezentate toate forțele democratice.

Amnistierea nesupușilor și dezertorilor

Monitorul oficial publică decretul prin care vinovații de nesupunere și dezertorii sunt amnistiați cu condiția ca

până la 15 August 1945 să se prezinte la unitățile lor. Amnistia se extinde asupra tuturor particularităților la săvârșirea infracțiunii ca: autori, instigatori, complici, tălăntori etc.

Sunt exceptați dela amnistie: infracțiunile comise de criminalii de războiu și cei vinovați de dezastrul țării. Cei condamnați definitiv pentru rebeliunea din Ianuarie 1941 și acei care în săvârșirea orărei din infracțiunile de mai sus au urmărit realizarea scopurilor legionare. Deasemenea sunt exceptate infracțiunile săvârșite de acei cari după 23 August au lucrat în favoarea unui stat inamic.

Lucrările pentru constituirea unei societăți româno-sovietice de transporturi aeriene

Negocierile care au început la 21 Iulie 1945 la Ministerul Comunicațiilor privind constituirea societății româno-sovietice de transporturi aeriene se duc sub semnul celei mai depline unități de vederi.

Delegația sovietică manifestă și față de această problemă o deosebită înțelegere. Deși aportul părților contractante este bazat pe egalitate, se înregistrează totuși din partea forurilor sovietice tendința de a ne da tot sprijinul pentruca, înlăturând dificultățile specifice acestei ramuri de transport din țara noastră, să putem crea un organism puternic în domeniul traficului aerian.

Astfel s'a pus problema dotării din partea Uniunii Sovietice a unor aeroporturi române cu materialul tehnic necesar, pentruca activitatea societății să se poată desfășura în condițiuni cât mai bune.

Având toată simpatia statului sovietic, chestiunea echipajului va fi deasemenea rezolvată în mod pozitiv,

astfel încât toți aviatorii români să poată fi utilizați în cadrul acestei societăți.

În fine, ca și la societatea de navigație Sovromtransport, avioanele vor zbura atât în spațiul aerian român, cât și în cel sovietic, pavilionul român.

Conferința dela Potsdam a fost întreruptă pentru câteva zile

Conferința dela Potsdam a fost întreruptă pentru câteva zile din cauza plecării la Londra a delegației engleze compusă din Dl Churchill, Attlee șeful partidului laburist și Dl Eden ministrul de externe al Angliei. El au plecat pentru a fi prezenți la comunicarea rezultatului alegerilor din Anglia care reclamă prezența acestor demnitari. Pe timpul cât delegația engleză va lipsi dela Potsdam se crede că nu se vor duce nici un fel de tratative între Ge-

neralissimul Stalin și Președintele Truman. Știrile sosite dela conferință sunt vagi, s'a anunțat doar atât că „conferința este în plin progres și multe probleme importante au fost rezolvate.”

Particularii nu au voie să poarte costume asemănătoare cu uniforma militară

Ministerul de războiu aduce la cunoștința generală: Se interzice sub sancțiune purtarea de către particulari a costumelor chaki asemănătoare cu uniforma militară. Acestea se pot purta numai de ostașii activi și de rezervă cât sunt sub arme. La o lună după

desconcentrare ofițerii, subofițerii și trupa sunt obligați a transforma efectele militare ce li s'au dat prin scoaterea epoleților etc. și vopsirea lor în altă culoare. Cel ce calcă prevederile legii vor fi pedepsiți cu închisoare dela 15 zile — 3 luni.

Cel mai mare atac aerian asupra Japoniei

Cel mai mare atac aerian combinat a fost dat asupra Japoniei. 1000 de avioane decolate, depe vase purtătoare de avioane și cca 700 de forțărețe abutătoare au aruncat mii de tone de bom-

be asupra a două centre mari din Japonia. Aviația japoneză care a încercat să intervină a fost alungată depe teatrul de luptă.

Anchetarea criminalilor de războiu depe teritoriul Ardealului

Acuzatorul public pe lângă Tribunalul Poporului din Cluj Dl Banyai Vasile s'a deplasat la Șarmăș în județul Cluj pentru a verifica la fața locului crimele săvârșite de fasciștii nemți și unguri în Septembrie 1944. Deasemenea și acuzatorul public dl Pollak Andrei a plecat la Oradea unde continuă anchetarea criminalilor care vor fi aduși în fața Tribunalului Poporului.

Șeful statului major finlandez arestat

O știre din Helsinki arată că numeroase personalități politice și militare, între care și șeful statului major finlandez, au fost arestați, sub învinuirea de a fi ascuns arme. Mari depozite de armament au fost descoperite în diferite părți ale țării, spune radio Londra.

Banca Meseriașilor S. A. R. — Deva

CONVOCARE

Acționarii băncii Banca Meseriașilor s. a. în lichidare se invită la adunarea generală extraordinară care se va ține în Deva, 26 August 1945 ora 9 a. m., în localul său din str. Regele Ferdinand Nr. 1 sau dacă atunci acționarii nu se vor prezenta în numărul cerut, la 2 Septembrie 1945 la ora 9 a. m.

ORDINEA DE ZI:

1) Deschiderea prezidențială 2) Designarea notarului și a verificătorilor procesului verbal al adunării generale. 3) Desbaterea raportului de lichidare și a comitetului de cenzori. 4) Examinarea conturilor, stabilirea bilanțului anilor 1942-45, darea absolutivului, 5) Numirea lichidatorului. 6) Hotărâre asupra valorificării creanțelor băncii prin licitație publică. 7) Reinvoarea mandatului cenzorilor. 8) Eventuale propuneri.

DIRECȚIUNEA

ȘTIRI SCURTE

● Viitorul Musolini fiul „ducelui” Musolini, dictatorul Italiei a fost capturat de trupele aliate din Vest.

● Muncitorii polonezi dela minele de cărbuni din Silezia au hotărât să trimită un dar de 10.000 tone cărbuni orașului Leningrad. Primele 1500 tone au și sosit la Leningrad împreună cu o delegație sindicală poloneză.

● La Moscova există până în prezent 26 de teatre care sunt vizitate zilnic de 30.000 de spectatori. În cursul acestui an vor fi gata încă 4 teatre de dramă care vor funcționa în cartierele mai populate.

● Muncitorii austriaci dela uzinele Siemens și Halske cer naționalizarea acestor fabrici.

● Partidul radical din Argentina a lansat un manifest prin care cere să se țină alegeri libere în Argentina.

● 40 delegați reprezentând majoritatea sindicatelor din Statele Unite au hotărât să intre în noua organizație Sindicală Internațională care e în curs de organizare.

● La Budapesta a fost anunțată o remaniere de guvern. Din guvernul trecut au ieșit 3 miniștri între care și ministrul de justiție.

● Mareșalul Tito a trimis o scrisoare de mulțumire D-lui Fierlinger primul ministru al Ceho-Slovaciei pentru zahărul dăruit de guvernul Ceho-Slovac copiilor jugoslavici.